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”Vil ministeren oplyse, hvor mange patienter hvert familieambulatorium har fået 

henvist de sidste 5 år, og hvor mange af disse patienter, der:  

a. Er henvist med et aktuelt hhv. tidligere stofbrug, undtaget cannabis? 

b. Havde et aktivt cannabisbrug på henvisningstidspunktet? 

c. Er ophørt med cannabisbrug på henvisningstidspunktet? 

d. Er ophørt henvist af kommunens familieafdelinger? 

e. Er henvist af kommunens misbrugskonsulenter? 

f. Er henvist af behandlingscentre for stofmisbrugsbehandling? 

g. Er henvist af behandlingscentre for alkoholmisbrugere? 

h. Er henvist fra egen læge?” 

 

 

 

Regeringen nedsatte i januar 2014 en tværministeriel arbejdsgruppe med det 

formål at undersøge, hvordan man i Danmark kan begrænse antallet af børn, der 

fødes med alvorlige helbredsproblemer, fordi moderen har misbrugt stoffer eller 

alkohol under graviditeten. Arbejdsgruppen består af repræsentanter fra Ministe-

riet for Børn, Ligestilling, Integration og Sociale Forhold samt Ministeriet for 

Sundhed og Forebyggelse med deltagelse af Sundhedsstyrelsen og Socialstyrel-

sen.  

 

Af kommissoriet, som er oversendt til Folketingets Sundheds- og Forebyggelses-

udvalg og Socialudvalg i januar 2014, fremgår det, at arbejdsgruppen skal af-

dække problemets omfang og karakter, herunder hvor i Danmark børn med ska-

der som følge af misbrug under graviditeten fødes samt om muligt beskrive, 

hvad der kendetegner moderens/familiens situation. Arbejdsgruppen skal der-
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udover kortlægge og analysere den nuværende indsats, herunder anvendelsen af 

de eksisterende regler om indgåelse af behandlingskontrakt med mulighed for 

tilbageholdelse af gravide misbrugere.  

  

På baggrund heraf skal arbejdsgruppen udarbejde et beslutningsoplæg med 

forskellige modeller for, hvordan antallet af børn, der fødes med alvorlige hel-

bredsproblemer som følge af moderens misbrug under graviditeten, kan reduce-

res.  

 

Da spørgsmålet vedrører forhold og data, som søges afdækket af den tværmini-

sterielle arbejdsgruppe kan jeg henvise til arbejdsgruppens afrapportering.  

 

I forbindelse med oversendelse af rapporten til udvalget, skal jeg sørge for, at 

det fremgår, hvor i rapporten der kan findes svar på det stillede spørgsmål. 

 

 

 

Manu Sareen 

 

       / Lise Stidsen Vandahl  

 


